

УДК 340.1:94

ПАЛЕСТИНО-ИЗРАИЛЬСКИЙ КОНФЛИКТ КАК ЧЕРЕДА РЕАЛЬНЫХ И ГИБРИДНЫХ ВОЙН

И. С. Климович

курсант 2 курса факультета милиции

Могилевского института МВД Республики Беларусь

Научный руководитель: Н. М. Канашиевич,

профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин

Могилевского института МВД Республики Беларусь,

кандидат исторических наук, профессор

Палестино-израильский конфликт самый продолжительный в Новейшей истории. Зародившееся на рубеже XX в. движение сионизма поставило своей целью создание государства на священной земле Израиля. Иммиграция евреев привела к их столкновениям с арабами. Великобритания, имевшая мандат на управление Палестиной, не смогла достичь соглашения. Тогда Организация Объединенных Наций (далее — ООН) приняла решение разделить Палестину на еврейское и арабское государство, но арабы отвергли этот план.

14 мая 1948 г. была подписана Декларация независимости Израиля. На следующий день в него вторглись египетские, ливанские, сирийские, иорданские и иракские войска. Израилю удалось устоять и расширить свои границы, а более 700 тыс. палестинцев бежали после резни, которую устроили праворадикальные еврейские формирования. За первые 10 лет население Израиля выросло с 800 тыс. до 2 млн [1, с. 335]. Палестинское же государство не было создано. Территории, которые ООН выделила под него, захватили Египет и Иордания, а после их проигрыша в Шестидневной войне 1967 г. были отданы Израилю. В 1964 г. была создана Организация освобождения Палестины (ООП), и 1970–1980-е гг. отмечены ее террористическими атаками.

Соглашение все же было достигнуто в 1994 г., и на территории Западного Берега и сектора Газа создана Палестинская национальная администрация (ПНА). Эти две разрозненные территории де-юре считаются частично признанным государством Палестина. Статуса полноправного члена ООН страна не имеет: ее не признают три члена Совета безопасности: Франция, США и Британия. Палестинская национальная администрация по факту ничего не контролирует. 60 % территории на Западном берегу реки Иордан контролирует Израиль. Сектор Газа с 2007 г. перешел под власть движения ХАМАС, целью которого является ликвидация государства Израиль. 2000–2020 гг. ознаменовались серией столкновений Израиля и ХАМАС. Характер гибридной войны позволил растянуть конфликт на долгое время, но неизбежно привел к реальной войне.

Таким образом, сегодня ООН фактически находится под влиянием США, которые заинтересованы в войне на Ближнем Востоке для дальнейшего развития своего военно-промышленного комплекса.

1. Рыжов И. В., Бородина М. Ю. Арабо-израильский конфликт: историческая ретроспектива, современное состояние, тенденции // Вестн. Нижегород. ун-та им. Н. И. Лобачевского. 2013. № 6 (1). С. 332–339. [Вернуться к статье](#)